

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 23.07.2019

Anwesende Mitglieder: Susanne Buschinger, Elisabeth Fuchs, Stefan Herth, Stefanie Hertzner, Thomas Müller, Max Rieger, Lotte Stadlberger, Diakon Gregor Herth, Mario Jäger (KV)

Abwesende Mitglieder: --

Protokollführerin: Susanne Buschinger

Tagesordnung:

- TOP 1: Brief an Kardinal Marx
- TOP 2: Pfarrverbandsfest in der Schwarzau am 15.08.
- TOP 3: Bericht aus der Pfarrverbandssitzung
- TOP 4: Bericht aus der Kirchenverwaltung
- TOP 5: Gemeinsamer Ausflug KV und PGR
- TOP 6: Sonstiges

TOP 1: Brief an Kardinal Marx

Der PGR diskutiert den Entwurf für das Schreiben an Kardinal Marx bezüglich Michael Maurer und macht Vorschläge zur Veränderung. Auch die Art der Übergabe an den Kardinal wird besprochen.

Der Brief wird zusammen mit einer Unterschriftenliste an den kommenden Wochenenden in den Kirchen des Pfarrverbandes ausliegen

TOP 2: Pfarrverbandsfest in der Schwarzau am 15.08.

Für das Pfarrverbandsfest stehen die Mitglieder des PGR (außer Thomas Müller, der an dem Tag im Urlaub ist) als Helfer zur Verfügung:

Aufbau/Dekoration am Vortag ab 17.30 Uhr: Lotte Stadlberger, Susanne Buschinger, Stefan Herth, Max Rieger
Stefan versucht Ministranten und ehemalige Ministranten als weitere Helfer zu gewinnen.

Aufbau 8.00 – 9.00 Uhr: Steffi Hertzner, Lotte Stadlberger, Susanne Buschinger

Essensmarkenverkauf ab 9.00 Uhr: Elisabeth Fuchs

Alle Mitglieder des PGR sollen ansonsten irgendwie eingeteilt werden (Lotte gerne bei Kuchenausgabe, Steffi gerne in der Pilsbar, Max ab Mittag). Stefan versucht auch hier weitere Helfer aus dem Kreis der Ministranten zu gewinnen.

Stefan sorgt für die Teilnahme der Ministranten am Festgottesdienst sowie für die Mini-Gewänder.

Im Rahmen des Pfarrverbandsfestes soll im Zelt Kaplan Michael Maurer mit Reden, Einlagen usw. gedankt werden. Für die Planung des Ablaufs sollten alle Gruppen möglichst bald bekanntgeben, was sie hier geplant haben.

In den kommenden Gottesdiensten sollen wieder Essensmarken für das Fest verkauft und die Gottesdienstbesucher gebeten werden, sich in die Kuchenliste einzutragen. Auch soll auf das Schreiben an Kardinal Marx hingewiesen werden.

Zuständig sind für die jeweiligen Gottesdienste:

27.07. Deinting: Stefan Herth

28.07. St. Andreas (morgens): Stefan Herth

28.07. St. Andreas (abends): Steffi Hertzner

03.08. Deinting: Susanne Buschinger

04.08. St. Andreas: Steffi Hertzner

TOP 3: Bericht aus der Pfarrverbandssitzung

In der Pfarrverbandssitzung wurde das Pfarrverbandsfest ausführlich besprochen.

Außerdem wurde das Fronleichnamsfest 2020 angesprochen. Auch im kommenden Jahr findet das Volksfest in den Pfingstferien statt, sodass die Prozession in Trostberg wieder am Fronleichnamstag selbst stattfindet.

Der PGR denkt in diesem Zusammenhang darüber nach, die Prozession ins Festzelt ziehen zu lassen (dort evtl. Treffen mit der Prozession aus der Schwarzau?). Auch über eine Verbindung des Ehrenamtsfestes mit dem Volksfest wird diskutiert.

Die Pfarrnachrichten wurden neu gestaltet. Die Termine sind nicht mehr nach den Gemeinden sortiert, sondern nur noch nach dem Datum.

TOP 4: Bericht aus der Kirchenverwaltung

Defibrillator:

Hinsichtlich der Übernahme der Folgekosten gibt es positive Signale von Seiten der Stadt und des Wirtschaftsverbandes. Nötig ist nun noch eine monatliche Überprüfung des Akkus und Protokollierung.

Der PGR erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu übernehmen. Die Organisation erfolgt, wenn der Defibrillator angeschafft worden ist.

Umsetzung der Vorschläge des Kunstreferates:

Für die erhöhte Anbringung der Statue auf einem Podest ist zunächst kein Geld vorhanden.

Steffi Hertzner (mit Team) wird sich dennoch um die Schaffung eines eigenen Bereiches für Maria mit Bittbuch, Opferstockkerzen und entsprechendem Schmuck kümmern, ebenso um die Umsetzung weiterer Ideen (Entfernung der Engel und des Vorhanges).

Bühne für Pfarrzentrum:

Die Anschaffung einer Rampe ist finanziell und räumlich nicht möglich.

Da der PGR eine Bühne mit rutschfestem Outdoorbelag wünscht, kümmert sich Susanne Buschinger um das Einholen weiterer Angebote.

TOP 5: Gemeinsamer Ausflug KV und PGR

Als Termin für den Ausflug wird der 12.10.2019 festgesetzt.

TOP 6: Sonstiges

Stefan Herth stellt den Antrag, in den Gottesdiensten immer (nicht nur bei Sonderkollekten) zu verkünden, wofür gesammelt wird.

Lotte Stadlberger stellt fest, dass nicht eindeutig geklärt ist, wer jeweils für den Blumenschmuck in der Kirche zuständig ist. Eine deutliche Absprache mit der Mesnerin Karin Deglmann ist hier dringend notwendig. In diesem Zusammenhang stellt sich die Frage, ob nicht eine Anwesenheit von Karin bei den Sitzungen des PGR oder gar eine Nachberufung in den PGR grundsätzlich sinnvoll wäre.

NÄCHSTE PGR-SITZUNG: Mi. 25.09.2019 19.30 Uhr